

КРАСНАЯ

Общественно-политическая газета Викуловского района

Вторник, 15 июля 2014 года
№ 57 (9489)

Цена 8 руб. 07 коп.

6+

ЗВЕЗДА

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• К 70-летию Тюменской области

Марафон искусств

Ставший традиционным фестиваль «Лето в Тобольском кремле» в этом году пройдёт в формате марафона искусств и продлится три дня, с 18 по 20 июля. Фестиваль станет ярким культурным событием, приуроченным к 70-летию Тюменской области и Году культуры в России. В торжественной церемонии его открытия примет участие временно исполняющий обязанности губернатора Владимир Якушев. На Красной площади кремля выступят филармонические и танцевальные коллективы Тюменской области. Впервые в фестивале примут участие артисты из Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов.

На территории кремля и Гостиного двора будут работать выставки изделий мастеров декоративно-прикладного творчества «Город мастеров», выставка-продажа работ тобольских художников «Тобольский пленер». Во второй день фестиваля в Гостином дворе пройдёт спектакль Тобольского драматического театра им. П. П. Ершова. В рамках фестиваля во Дворце наместника состоится губернаторский бал.

Кульминацией фестиваля и его главным событием станет концерт всемирно известного русского баритона, звезды мировой оперной сцены Д. Хворостовского и оркестра театра «Новая опера» под управлением К. Орбеляна. Под открытым небом в Софийском дворе певец выступит с новой концертной программой «Песни советских композиторов».

Пресс-служба губернатора

• Фоторепортаж

ЛЕТНИЙ ДЕНЬ ГОД КОРМИТ

На дворе июль, а это значит, для сельхозкооперативов наступила пора заготовки кормов. Полным ходом кормозаготовительная кампания идёт в ООО «Боково». Здесь за три дня механизаторы заложили в сенажные траншеи 1874 тонны зелёной массы.

Заготовка качественного сенажа требует соблюдения всех технологических процессов, иначе питательная ценность

зелёной массы резко снижается, и тогда зимой животные получают корм с низким содержанием питательных веществ и обменной энергии. Необходимо тщательно подготовить сенажные траншеи, вовремя скосить и убрать с полей зелёную массу, утрамбовать и тщательно укрыть, — только в этом случае в зимний период животные отблагодарят повышением продукции.

...Яма с сенажом уже наполнена доверху, рабочие А.Е. Патрахин, А.А. Мякотина, В.А. Суханов укладывают сверху чёрную плёнку, чтобы сохранялась герметичность, а машины с поля идут одна за другой и доставляют в траншею свежую травяную смесь.

Заготовка сенажа в ООО «Боково» идёт в урочище «Между дорог», 90 гектаров козлятника уже убрано, механизаторы при-

ступили к скашиванию клевера и тимopheевки, площадь посева которых занимает 86 гектаров.

Наталья Васильевна Соскина, учётик-кладовщик, отмечает в своём журнале каждую машину, доставляющую зелёную массу с поля. Работает в сельском хозяйстве много лет, и в её отчётах и записях всегда полный порядок, свою работу выполняет ответственно и с других этого же требует. Вот появляется на

полевой дороге КАМАЗ, доверху заполненный сенажной массой, а Наталья Васильевна уже ставит отметку в журнале.

— Это наш водитель едет, Иван Лазаревич Березин, — говорит она, — всю жизнь в сельском хозяйстве проработал.

Машина подъезжает, медленно разворачивается и выгружает свежий корм, «скользят» по траншее мощные «Кировцы», в гору и обратно, и так целый день, чтобы масса хорошо уплотнилась. А заняты этой работой А. С. Лосунов и Н. П. Мингалев, они в хозяйстве работают по договору. Каждое лето помогает труженикам сельского хозяйства в разных заготовительных кампаниях и водитель КАМАЗа ООО «Агротранс» Г.Т. Липатов.

Пять машин весь день вывозят зелёный корм с поля. Хорошие отзывы о работе водителей у Натальи Васильевны. На таких можно всегда рассчитывать, говорит она об Н.А. Певнюке, П.А. Сурове, В.В. Шевелеве.

Не выходят из-за штурвалов кормоуборочных комбайнов «Дон» и «Полесье» механизаторы А.Л. Трескин и Н.А. Трескин: летний день год кормит — это все деревенские жители знают, поэтому рады каждому погожему дню...

Заходили тучи, забрызгал дождик, а там снова солнышко показалось, постояли, отдохнули и — за работу. Медленно движутся по полю кормоуборочный комбайн и автомобиль, зелёным потоком травы наполняется высокий кузов, подходит следующая машина. Надо успевать, впереди другие работы, отдохнуть некогда, на дворе — лето.

Т. СУХОВА

На снимках: на сенажной яме; водитель И.Л. Березин; учётик Н.В. Соскина; рабочие А.Е. Патрахин, А.А. Мякотина, В.А. Суханов

Фото автора

• Сельский курьер

Голосуем за Тюмень

Тюменцев призывают проголосовать за то, чтобы областная столица стала самым привлекательным и узнаваемым городом Сибири. Такую возможность даёт новый проект «Город России. Национальный выбор», он предполагает народное голосование за самый красивый, культурный и символичный город России. Среди городов-кандидатов на такое звание значится и Тюмень.

Проголосовать за нашу областную столицу можно до 30 декабря этого года на портале проекта город-россии.рф. Здесь же можно ознакомиться с другими городами-кандидатами, их историей и культурой, посмотреть фотографии и панорамы.

Голосование уже идёт, пока лидирующие позиции занимают Уфа, Хабаровск и Майкоп. За Тюмень отдано уже более 13 тысяч голосов, располагается она чуть ниже 10 места, после Екатеринбурга и Костромы.

Отметим, что уникальный по своей масштабности проект не только ставит в пример лучшие российские города, но и повышает интерес к России, создавая её новый имидж.

Е. ШЕВЦОВА

Больше новой техники

В агропромышленном комплексе Тюменской области высокими темпами осуществляется техническое и технологическое перевооружение в растение-

водстве. На сегодня сельхозтоваропроизводители уже приобрели свыше 300 единиц высокоэффективной (многофункциональной, широкозахватной) техники и оборудования на сумму более 1 миллиарда рублей. Среди них 110 единиц тракторов, 44 посевных комплекса, 32 зерноуборочных комбайна, 20 единиц почвообрабатывающих машин и другие виды техники.

При этом на государственную поддержку технического и технологического перевооружения из областного бюджета уже направлено более 250 млн. рублей.

Всего же в текущем году по предварительным расчётам хозяйства области планируют приобрести сельскохозяйственную технику на сумму около 3 миллиардов рублей.

Департамент АПК Тюменской области



• Поздравляем!

Лучшие в своей сфере



В конце июня стало известно, что новой наградой удостоено Управление Пенсионного фонда по Викуловскому району. На совещании с начальниками Управлений ПФР по Тюменской области, которое состоялось в с. Исетском, подвели итоги работы за 2013 год и поставили задачи на 2014. Ежегодно на таких совещаниях называют лучшие отделения ПФР по нескольким направлениям работы: клиентоориентированности, вопросам организации пенсионного обеспечения, финансо-

во-экономической деятельности, организации персонализированного учёта, вопросам администрирования страховых взносов и работе по снижению задолженности. В одной из таких номинаций – «Лучшее Управление ПФР по Тюменской области по вопросам организации пенсионного обеспечения» — по итогам работы за 2013 год победило УПФР по Викуловскому району.

— Я рад за своих коллег, и очень хотел бы поблагодарить тех, кто трудится в отделе назна-

чения выплаты пенсий и оценки пенсионных прав застрахованных лиц работодателей, — отметил начальник ГУ Управления Пенсионного фонда Тюменской области по Викуловскому району Ю.В. Шепер. — В 2013 году этим отделом руководила О.М. Курдоякова, вместе с ней этой наградой удостоены Л.П. Михеева, Т.А. Асеева, Л.В. Шамарова, Л.В. Цитрикова, И.Г. Виткалова, Н.А. Мехович, которая руководит этим отделом сейчас. В 2014 году к нам пришла молодой специалист В.П. Сияткина, и, думаю, она в скором времени тоже станет хорошим, грамотным специалистом. Я благодарю коллег за их труд, старание и поздравляю с таким признанием.

Сегодня отдел назначения выплаты пенсий и оценки пенсионных прав обслуживает 4815 пенсионеров, 1715 человек получают ежемесячные выплаты. И диплом лучших специалистов в своей сфере — это заслуженная награда. Мы присоединяемся ко всем поздравлениям, так держать!

Е. ШЕВЦОВА

На снимке: специалисты отдела назначения выплаты пенсий и оценки пенсионных прав УПФР в Викуловском районе

Фото автора

• Ветеранское движение

Накануне большой работы

Конец 2014 — начало 2015 годов для ветеранских организаций района имеют ряд особенностей. В этот период во всех 48 первичных организациях будут проведены отчётно-выборные собрания.

Накануне данных собраний, которые будут проходить по графику, начиная с декабря этого года, советам первичных ветеранских организаций, их председателям нужно уточнить данные по количественному составу ветеранов (участники и ветераны войны, инвалиды 1-3 групп (пожилого возраста), ветераны боевых действий, ветераны труда, пенсионеры), определить составы ветеранских групп по малым сёлам и деревням (отдельно по учебным заведениям и медучреждениям). А также подготовить отчётные доклады по каждой организации, продумать кандидатуры по составу совета, на пост председателя, избрать делегатов на очередную районную отчётно-выборную конференцию.

В настоящее время на учёте в первичных ветеранских организациях района состоят 4160 ветеранов (пенсионеров), и каждому пожилому в указанный выше период нужно определить-

ся: в какой ветеранской организации он состоит на учёте, какими льготами пользуется, и остальное свой выбор на той единственной льготе, которая ему выгодна.

Важное место в работе ветеранских организаций занимают клубы ветеранов, коллективы художественной самодеятельности, другие общественные творческие организации культуры, спорта среди пожилых людей.

Наша работа необходима для того, чтобы укрепить и расширить позиции каждой ветеранской организации, проводить совместную работу с главами сельских поселений, специалистами УСЗН, отделом образования, отделом по культуре, спорту и молодёжной политике по вопросам поддержки пожилых людей, оказания им помощи, организации массовых мероприятий, особенно в праздники.

Работа предстоит большая и серьёзная, и у нас есть все возможности, чтобы провести её хорошо. Ждём ваших замечаний, предложений.

Ф. ТЕСЛЯ,
председатель районного совета ветеранов (пенсионеров)

• 2014 — Год культуры

Её стихия — танцы

Хореография — любимое детьми искусство, красивое, но сложное. А человек, который учит этому искусству, должен не только уметь хорошо танцевать, но и обладать организаторскими способностями, быть инициативным и креативным. Юным викуловским танцорам в этом плане повезло, ведь с ними уже не первый год занимается хореограф-профессионал — Елена Николаевна Шубина (Малюк).

Родилась она в г. Калачинске Омской области. Когда маленькой Лене исполнилось 5 лет, родители отвели её в школу художественной гимнастики. О своём решении они не пожалели — девочка сразу увлеклась занятиями, всё у неё получалось, и позже она перешла в танцевальную группу «Грация». Здесь её ждал успех. С коллективом работали опытные преподаватели, и вскоре группа стала выступать в различных концертных программах в г. Омске, участвовать в конкурсах, ездили ребята в Москву, где заняли 2 место.

— У меня на уме были только танцы: танцевала и дома, и в школе, — признаётся Е. Н. Шубина. — В 7 классе твёрдо решила, что стану хореографом, и шла к своей цели. Окончив школу в 2004 году, я поступила в ОМГУ им. Достоевского на факультет хореографии. Проходила отборочные курсы перед поступлением, и в результате попала на бюджет!

Чтобы учить детей искусству танца, в первую очередь необходим талант, а им природа Елену Николаевну не обделила. Со 2 курса она, параллельно с учёбой, работала в Омском театре «Галёрка». Утром училась, после обеда танцевала в театре — так пролетели 5 студенческих лет, и вот она — дипломированный специалист. В последние месяцы учёбы студентам объявили о том, что имеется две вакансии хореографов, одна из них — в Викуловском районе Тюменской области.

— Я сначала не придавала значения этому предложению, — говорит Елена Николаевна. — Но чуть позже мама уговорила меня позвонить в Викулово, расспросить обо всём подробнее. Весной я съездила с родителями в райцентр. Село мне понравилось, но у нас здесь не было ни родственников, ни знакомых. Да и я была молодая, городская. Всё лето думала: устроиться на работу в чужую область или в родной остаться, и опять же родители уговорили меня выбрать село. 30 августа 2009 года приехала сюда, мне дали жильё, а 1 сентября уже вышла на работу. В этот же день я дала объявление

о том, что набираю группу детей для занятий танцами. Желающих откликнулось много, 120 человек, я распределила их на 3 группы: младшую, среднюю и старшую. Назвали наш коллектив «Фиеста». И начались упорные занятия, я стараюсь придерживаться той системы преподавания, по которой занималась сама.

Так полетели трудовые будни Елены Николаевны. Она занималась гимнастикой с детьми, и параллельно — танцами. Дебют её учеников состоялся на сцене районного Дома культуры на День Матери. В 2010 году старшая группа «Фиесты» под руководством своего хореографа подготовила 7 танцевальных номеров и поехала на областной конкурс «Тюменский звездолет», где каждый из номеров занял призовое место! Это был первый звёздный час «Фиесты». И с тех пор коллектив ежегодно участвует в конкурсах: районных, областных, всероссийских, международных — им есть, что показать зрителям.

Хореограф — редкая, но интересная, творческая профессия. Чтобы стать хорошим учителем, недостаточно быть просто танцором, необходимо умение передавать ученикам своё искусство, и Е. Н. Шубиной удаётся и то, и другое. А зрители на концертах не перестают удивляться: как же хорошо танцуют девочки из «Фиесты»! Все танцы молодой хореограф придумывает сама, некоторые ставит, используя старинные обряды из книг, говорит, что иногда видит новые танцевальные движения во сне. Фантазий и идей — море! И все они помогают ей и её ученикам добиваться успехов. Например, в прошлом году Елена Николаевна получила грамоту от департамента культуры Тюменской области, приняла участие в конкурсе «Лучший работник культуры», выиграла его и получила сертификат на 50 тыс. рублей. Помимо всего прочего, сама придумывает костюмы



к своим танцевальным номерам, и участвует в их пошиве.

Здесь, в Викулово, Елена Николаевна не только нашла работу по душе, но и встретила свою любовь. В 2012 году познакомилась со своим будущим мужем — земляком А. Л. Шубиным, который работает в ДЮСШ «Спринт» тренером по хоккею и также приехал в Викулово из Омской области. В 2013 году они поженились, и в октябре у молодой семьи появился сын Степан. Елена Николаевна находится в декретном отпуске, но танцы — главное увлечение в её жизни, поэтому отдохнула она всего 3 недели, и вновь вышла на работу (репетиции проводит по вечерам). В этом году свозила своих ребят на конкурс в г. Тобольск, и «Фиеста» во всех номинациях заняла призовые места, а за индийский танец выиграла участие в гала-концерте.

— Я ни капельки не жалею, что приехала в Викулово, — говорит хореограф. — Мне нравится танцевать и учить детей тому, что я сама умею делать. Правда, не люблю, когда дети пропускают занятия, а вот желание танцевать всегда приветствую.

В 2014 году у Елены Николаевны первый трудовой юбилей — 5 лет! За этот небольшой промежуток времени она заслужила уважение коллег, научила хорошо танцевать местных ребят, и принесла в копилку РДК много побед. Мы желаем ей новых творческих идей и успехов и счастья в семейной жизни!

А. НАУМОВА
На снимке: Е. Н. Шубина
Фото Т. СУХОВОЙ

• По следам события

Готовятся защищать Родину

В конце июня для студентов 1 курса профессии «Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства» ГАОУ СПО ТО «ИСХТ» отделение с. Викулово были организованы пятидневные учебные сборы, основная цель которых — подготовить к военной службе будущих защитников Родины, уважающих историческое и культурное наследие России.

В соответствии с программой учебных сборов с ребятами были проведены занятия по строевой, огневой подготовке, радиационной, химической и биологической защите. Под руководством опытного наставника Владимира Кузьмича Полуянова, майора запаса, ребята познакомилась с организацией жизни в воинской части, учились ходить строевым шагом, стрелять из пневматического стрелкового оружия, метать гранаты, окапываться, отдавать честь старшим по званию. С особым увлечением будущие защитники Родины изучали устройство и боевые возможности автомата Калашникова, научились разбирать и собирать его.

В последний день сборов были проведены стрельбы из пневматического оружия. Лучшие результаты в стрельбе показали Павел Кулагин, Денис Шведов и Артём Бродов.

Много внимания на учебных сборах было уделено прикладной физической подготовке, сдаче военно-спортивных нормативов. Лучшие результаты в подтягивании на перекладине показали Валерий Карпов, Антон Кирпичников, Иван Серебряков и Шавкат Юсуфжанов. В беге на 100 метров первыми были Антон Кирпичников и Валерий Карпов, на 1000 метров — Антон Кирпичников. В метании гранаты на дальность лучшими стали Иван Шваб и Шавкат Юсуфжанов. По выполнению норматива по разборке и сборке АК-74 первое место занял Антон Кирпичников.

По итогам учебных сборов за добросовестное отношение к изучению основ безопасности военной службы, устройства и правил обращения со стрелковым оружием, основ тактической и строевой подготовкой были награждены А. Кирпичников, Ш. Юсуфжанов и И. Серебряков грамотами директора сельхозтехникума С.Г. Конева и подарочными сертификатами на пейнтбол.

Хочется надеяться, что полученные в ходе учебных сборов знания и практические навыки будут полезны ребятам в будущем при прохождении воинской службы.

Н. ПЛЮХИНА,
заведующая учебной частью

• К 90-летию Викуловского района

Расскажут об эпохе имени

Легко что-то уничтожить, но трудно создать заново. Давно ушли в прошлое советские предприятия – коммуны, сельхозартели, колхозы, с каждым годом стирается и память о них. Сегодня мы вспомним о некоторых довоенных сельскохозяйственных предприятиях нашего района, и по названиям попытаемся понять, на что тогда надеялись труженики, чего ждали от новой власти.

Образование коммун, колхозов на территории Викуловского района активно проходило в период с 1929 по 1936 годы. Первые коммуны возникли в 1929 году: в Балаганах, Доставалово, Чуртане. А называли их почему-то именами, связанными с огнём. «Огонь из искры возгорится, и не потухнет никогда», – писали о колхозах советские поэты. Наверное, такими названиями крестьяне подчёркивали значимость своего труда, надеялись на быстрое развитие коллективных предприятий – это «Пламя» в Балаганах, «Искра» в Заборке, «Огонёк» в Доставалово.

Значительную часть колхозов по всей стране называли в честь создателя советского государства В. И. Ленина. Не обошла данная «тенденция» и наш район: колхоз с его именем действовал в Поддубровном, «Заветы Ленина» – в Ачимово, «Путь Ленина» – в Базарихе, Малышево, Староборовой. Начало колхозной кампании совпало с процессом укрепления культуры И. В. Сталина – отсюда и колхозы,

носящие его имя, их в нашем районе было три – в Боково, Озерном, Серебрянке. Не менее известным государственным деятелем был «всесоюзный староста» М. И. Калинин, и колхозов с его именем было два – в Калинино и Калманке, в Березино – коммуна с таким же названием. Были среди колхозов и названные в честь вождей мирового пролетариата: им. К. Маркса – в Юшково, им. Энгельса – в Поддубровном, им. Тельмана – в Малышево. Нередко колхозам давали имена и других героев революции и гражданской войны: Блюхера (в Калгане), Фрунзе (в Чуртане), Чапаева (в Долгушино), но больше всего колхозов с именами им. Будённого (в Пестово, Иковском, Рябово, Бородино), и Ворошилова (в Рябово, Ершово, Еловке, Малиновке). Называли хозяйства и в честь деятелей коммунистической партии, занимавших руководящие посты: Свердлова (в Пестово), Жданова (в Аксёново, Рахмановке), и в память событий, связанных с революцией: «9 Января» (в

Борках), «20 лет Октября» (в Волынкино).

Цвет победившей революции – красный – по-прежнему оставался популярным. Всё стало «красным»: люди, реки, поля. Например, колхоз «Красный пахарь» существовал в 5 деревнях: Чернышевой, Викулово, Михайловке, Смирновой, Катае; «Красный Бор» – в Тюлешовом Бору, «Красный Восток» – в Чуртане, «Красный Ик» – в Иковском, «Красная поляна» – в Каргалах, «Красный боец» – в Ермаках, «Красное знамя» – в Рязаново, «Красный Север» – в Скрипкино, «Красный партизан» – в Тамакуле, Аевском Волоке, «Красный муравей», «Красные орлы» – в Муравьином выселке, «Красный угол» – в Жигулях, «Красный увал» – в Блинихе, и это далеко не весь список. К стати, районная газета, основанная в 1931 году, сначала называлась «Колхозник», но позже получила новое название, возможно, также соответствующее духу того времени – «Красная звезда».

В годы становления советской власти бытовал миф о красивой труде, ведущем к новой, радостной жизни. Люди ждали перемен и считали, что революционные нововведения помогут всем трудящимся жить хорошо. Со-

ответствуют этим убеждениям и названия колхозов: в Шешуках – «Новый путь» и «Новый пахарь», в Бобрах – «Путь к новой жизни», в Комиссаровке – «Верный путь», в Вершинно-Ташаире – «Свет».

К концу 30-х – началу 40-х годов появились колхозы, названные в честь прославленных шахтёров, например, им. Стаханова в Балаганах и Сартаме, лётчиков – им. Чкалова в Калгане, партийных деятелей – им. В. М. Молотова в Рябово, им. Кирова в Бурмистровой, Нововяткино.

Отражались в названиях и знаменательные даты, связанные с аграрной политикой – «6-й съезд Советов» – в Одино, «1-й съезд Советов» – в Осиновке, «9-й райсъезд Советов» – в Западной Боровлянке, «21-й съезд Советов» – в Новоникольске. А колхоз «1 Мая» в честь «красной даты календаря» появился в 5 деревнях: в Пестово, Боково, Николаевке, Покровке и Куликах. Называли колхозы и в честь писателей, например – им. М. Горького – в давно исчезнувших деревнях Битьёво, Спирихе. Некоторые колхозы назывались одноимённо с селом или национальностью его рабочих, например, «Красная Елань», «Эстлане» в Анценске (переводится как «Эстонцы»). В общей массе имён оригинальными

можно считать названия – «Якорь» (Викулово), «Аврора» (Чебаклей), «Вапаус» (Боярка), «Нацмен» – (Салтыково), «Правда» (Усть-Барсук).

Последние колхозы возникли в 1941 году – им. Тимошенко в Доставалово и «Путь трудящихся» в Малахово. Далее крестьяне новые колхозы массово не создавали, а только укрупняли уже существующие, превращали их в совхозы, во многих случаях сменили и названия...

Конечно, в те годы обычному колхознику, далёкому от власти, было всё равно, как назывался колхоз, в котором он трудился, но во многом благодаря этим людям из отсталого, основанного на ручном труде производства, сельское хозяйство превратилось в крупную отрасль, в лучшую сторону изменились условия жизни советских крестьян, а современное поколение россиян живёт в развитом государстве – значит, не зря они верили и старались! И нам имена созданных земляками сельхозпредприятий способны много рассказать о той эпохе, о конкретном отрезке времени в истории родного края и всей страны.

А. НАУМОВА
В написании материала использовались данные из Викуловского краеведческого музея им. А. В. Давыдова

• Рядом с нами

С почётом и уважением

Когда человек меняет место жительства и отдаёт ему большую половину сознательной жизни, то уже привыкает и считает его своим. И только сны и воспоминания возвращают его туда, на малую Родину, где родился, где рядом были родители, братья, сёстры. И чем больше лет, тем чаще воспоминания, тем больше хочется хоть одним глазком заглянуть в ту далёкую, прошлую жизнь. Счастлив тот, кто может хотя бы однажды пройти по знакомым улицам, вдохнуть запах детства, окунуться в воспоминания.

Катерине Ивановне Никитенко (на снимке), жительнице села Каргалы, такое не осилить – годы не те, да и Брянщина, где она родилась, далеко.

Родилась Екатерина Ивановна в 1930 году в селе Велико-Удённо, Клинцовского района, Брянской области в дружной, трудолюбивой, многодетной семье военного. Два брата и три сестры как могли с малых лет помогали родителям. Всё было бы хорошо, но наступил этот страшный 1941 год. Брянскую область оккупировали немецкие войска. Отец ушёл на фронт в первых рядах и пропал без вести.

Немцы рвались к Москве, а село стояло вдали от трассы, вокруг были болота, это спасало от незваных гостей, и поэтому появлялись они редко. При таких визитах люди старались не попадаться им на глаза: днём прятались в лесу, ночью отсиживались в погребах, в чуланах, не зажигая ламп. В селе остались старики, женщины и дети. Вот и для матери главными помощниками остались сын Евдоким, самый старший в семье, и Екатерина, младше его на два года. «Что пришлось перенести, – говорит Екатерина Ивановна, – одному богу известно. Одно помню, что всегда хотелось есть». Так с двенадцати лет и началась трудовая деятельность.

В 1943 году немцы ушли, оставив после себя разрушенные



и сожжённые деревни и поля. Начались восстановительные работы, начался голод. Но вера в победу, желание жить, надежда на встречу с фронтовиками давали силу всё вытерпеть.

Свою любовь Екатерина Ивановна встретила на стройке. Обходительный, скромный, с доброй улыбкой на лице Виктор Павлович сразу завоевал девичье сердце. Поженились. Уже в семье было трое детей – Наташа, Галя, Маша, когда переманил Виктор свою Катерину к себе на родину в Новостройск (была такая деревня), затем перебрались в Кулики, ну, а когда колхозы объединили, переехали в Каргалы. Опять начинали с нуля: построили дом, завели хозяйство. Работы не боялись, брались за любое дело. Сейчас даже не представить, что воду для телят и коров надо было возить с озера в бочке. За день бочки 3, 4, а за год? А за 12 лет? Но не роптала, а добросовестно делала свою работу, поэтому и заслужила среди односельчан почёт и уважение. Затем 10 лет Екатерина Ивановна работала дояркой. Вспоминает, как всё было трудно, но

просто и понятно. С песнями ехали на дойку, с песнями возвращались.

«На пенсию ещё бы не пошла, – говорит Екатерина Ивановна с улыбкой, – да дети сказали: «Отдыхай, мама». Благодарна она дочерям, что почитают её и не забывают, с болью в сердце вспоминает сына Алексея, что ушёл из жизни так рано.

Много тёплых слов сказала в адрес сына Володи и снохи Людмилы, с которыми живёт уже более 30 лет, да так живёт, что многие позавидуют.

«Жить сейчас одно удовольствие – дома, как в городской квартире, все удобства, пенсию приносят, дети уважают, внуки и правнуки любят. Самое главное, чтобы войны не было», – прощается, говорит она.

От общения с Екатериной Ивановной на душе становится спокойно и радостно, появляется уверенность, что со всеми проблемами можно справиться, что всё будет замечательно.

Долгих лет жизни Вам, Екатерина Ивановна, здоровья и благополучия!

О. ШИМБАЛЕВА,
с. Каргалы
Фото прислал автор

• Из почты «Дежурного репортёра»

Пенсия в повышенном размере

– Я получаю трудовую пенсию по старости в повышенном размере, поскольку на моём иждивении находится совершеннолетняя дочь, которая училась в колледже. В июне она окончила его, но планирует продолжить учиться дальше в вузе. Буду ли я и дальше получать пенсию в повышенном размере?

– Наличие у пенсионера нетрудоспособных иждивенцев предоставляет право на установление ему повышенного фиксированного базового размера страховой части трудовой пенсии. При этом нетрудоспособными признаются, в том числе и дети, обучающиеся очно в образовательных учреждениях всех типов и видов независимо от их организационно-правовой формы до окончания ими обучения. Но не дольше, чем до достижения ими возраста 23 лет. Поэтому, если вашей дочери нет 23 лет, и она будет учиться очно, вы будете иметь право на установление повышенного фиксированного базового размера страховой части трудовой пенсии. При этом необходимо предоставить следующие документы: подтверждающие родственные отношения (свидетельство о рождении и др.); удостоверяющие личность, возраст, место жительства, принадлежность к гражданству (паспорт и др.); удостоверяющие, что иждивенец обучается по очной форме в образовательном учреждении; подтверждающие нахождение нетрудоспособных членов семьи на иждивении. При этом перерасчёт сделают с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором принято заявление пенсионера о перерасчёте размера трудовой пенсии, – ответила на вопрос начальник отдела назначения и выплаты пенсий **Н. А. МЕХОВИЧ**.

Услуга должна быть рентабельна

– До недавнего времени в нашем селе канализацию откачивала машина, которая здесь и находилась. Эта услуга обходилась жителям в 330 рублей. В мае машину у нас забрали, и теперь она приезжает из Викулово в назначенный день, а обходится нам в 670 рублей. И неудобно, и дорого. Нельзя ли нам вернуть эту машину? – спрашивали жители с. Ермаки.

На вопрос ответил директор ООО «Сибиряда» **В. А. СИЮТКИН**:

– Услуга по вывозу ЖБО, согласно действующему законодательству, является коммерческой и регулированию государством не подлежит, а следовательно, рассчитывается предприятиями, оказывающими данную услугу из её рентабельности.

Ежемесячно, количество заявок на откачку, поступающих из Ермаковского сельского поселения стабильно снижалось, и в последние месяцы дошло до 2–4 заявок в месяц. Таким образом, при стоимости откачки одной машины 348,30 рублей, доходы предприятия по данному участку в месяц составляли 700–1000 рублей. При этом, в с. Викулово, необходимость в данном автомобиле очень высока.

В связи с тем, что нахождение и содержание данного автомобиля в с. Ермаки крайне нерентабельно, было принято решение о переводе указанного автомобиля в с. Викулово.

В с. Ермаки ассенизаторская машина будет выезжать по мере накопления заявок. Понимаю, что теперь приходится платить дорожке, но пока другого варианта предложить нет возможности.

Ответы подготовила **Т. СМОЛЯРОВА**



Поздравляем!

Дорогую, любимую маму, бабушку, прабабушку **ЛЕОНЕНКО Анну Прохоровну** поздравляем с 80-летием! Эта славная в жизни дата – Ваш торжественный юбилей. Значит, много от жизни взято, ещё больше отдано ей. Счастья Вам земного, радости, чтоб не счесть, и здоровья желаем много, не терялось бы то, что есть.
Дети, внуки, правнуки.



Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

двухкомнатную квартиру (39,4 кв.м), 2 этаж, кирпичный дом, цена – 1 400 000 руб. Торг уместен. Тел. 8-922-264-72-43.

дом (50,8 кв.м) в с. Березино, мотоцикл «Урал», пробег – 8000 км. с документами, мотоцикл (М-104). Тел.: 31-2-57, 8-952-340-11-14, 8-950-496-88-72.

дрова: чурки, колотые. Тел. 8-950-483-83-00.

дрова: чурки, колотые. Тел.: 2-47-82, 8-982-919-50-59.

Продают армированные пеноблоки (60x30x20), очень мощные. Цена – 120 руб. за шт. Тел. 8-982-989-67-16.

ЁМКОСТИ под канализацию любого объёма. Низкие цены.
Тел. 8-919-943-03-02.

Продаётся, сдаётся в аренду земельный участок с магазином по адресу: с. Викулово, ул. Мира, 4а. Рассмотрят все варианты. Тел.: 8(34557) 2-36-44, 8-952-340-00-22.

ЦВЕТОВОДЫ – ЛЮБИТЕЛИ!

Для вас широкий выбор комнатных многолетних цветов (хризантемы, бегонии, орхидеи, лилии, монарды, астильбы). Обр.: с. Викулово, Торговая площадь, 19, магазин «Стрелец» (вход с обратной стороны), тел.: 2-45-45, 8-950-492-80-66.

СДАДУТ

Сдают в аренду помещение площадью 35 кв.м в центре с. Викулово. Тел. 8-908-876-00-92.

Организация сдаёт в аренду нежилое помещение общей площадью 362, 5 кв.м, по адресу: с. Викулово, ул. Свободы, 158 (территория автомойки). Тел.: 8-908-868-49-30, 8-913-604-42-30.

ЗАКУПАЮТ

КРС, свиней, баранов. Тел. 8-904-875-74-71.

ТРЕБУЮТСЯ

В салон связи **ТелефонOFF** требуются продавцы-консультанты. Тел. 8-919-938-74-04.

Требуются водители категории «С», «Е», тел. 8-908-867-72-63; трактористы, комбайнёры категории «С», «Д», «Е», тел. 8-902-623-80-59.

УСЛУГИ

СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ: КОВКА, ВОРОТА, ЗАБОРЫ, ОГРАДКИ И Т.Д. КАЧЕСТВЕННО, НЕДОРОГО. Тел. 8-904-888-28-70.

ВИКУЛОВО—ОМСК—ВИКУЛОВО. Из Викулово рейс в 2 часа ночи – автовокзал, из Омска забираем с места. Тел. 8-922-075-69-87.

Такси Викулово – Омск – Викулово.
Тел. 8-919-920-98-97,
8-950-498-49-50.
Выезд из Викулово в 1.00 ночи.

Такси «Викулово-Тюмень-Викулово». отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также на заказ.
Тел.: 8-950-494-77-77,
8-963-056-77-77.

• За здоровый образ жизни

Робинзонада – 2014

Физическая культура и спорт – одно из важнейших направлений реабилитации инвалидов, и в нашем районе оно активно развивается. Например, 1 июля в районе старицы Красногорской состоялся туристический слёт людей с ограниченными возможностями здоровья «Робинзонада-2014». В слёте приняли участие 30 инвалидов.

Развившись на две команды «Сокол» и «Ястреб», спортсмены отправились на туристическую полосу препятствий: ставили палатки, вязали узлы, преодолевали спуски и подъёмы, переправы, «болота».

Результаты соревнований таковы: 1 место заняла команда «Сокол», преодолев дистанцию за 25 минут 37 секунд, 2

место у команды «Ястреб», которая отстала от лидеров на 2 минуты.

Участники слёта получили грамоты, победители – денежные призы, а все вместе – заряд энергии и положительные эмоции. В конце июля наша команда примет участие в областном туристическом слёте инвалидов.

А. НАУМОВА

• Советует специалист

Компьютерная безопасность

Современные дети не представляют свою жизнь без компьютеров. Но за компьютерную грамотность малышам приходится расплачиваться совершенно взрослыми болячками. Ведь дети по несколько часов в день проводят за самыми разными электронными устройствами. За столом и на диване, в транспорте и кафе, сидя, стоя, лежа и сидя в кресле.

Специалисты считают, что неправильное расположение клавиатуры, экрана и мыши способствуют риску перенапряжения спины и шеи, появлению боли в этих областях не только у взрослых, но и у детей. Слишком долгая работа за компьютером перегружает ещё не сформировавшийся скелет и мышечную систему ребёнка и приводит к хроническим болям. Устают и глаза, поэтому выполняйте с детьми несложные упражнения, снимающие напряжение с глаз и предотвращающие нарушение зрения.

Чтобы предотвратить их купите ребёнку компьютерную мебель по росту, маленькую компьютерную мышь и клавиатуру и разместите их чуть ниже уровня стола. Организуйте ребёнку подставку для ног.

При работе за компьютером колени и локти должны сгибаться под прямым углом, запястья и предплечья составлять прямую линию, а плечи при этом быть абсолютно расслабленными. Следите, чтобы при наборе текста запястья ребёнка не сгибались вверх, вниз или в стороны. Не экономьте на зрении ребёнка: покупайте современные мониторы с плоским экраном и хорошей чёткостью. Отрегулируйте яркость монитора, чтобы он не слепил глаза, и поставьте его так, чтобы на экране не появлялись блики от окна или настольной лампы.

Центр профилактики Тюменской области

ООО «Универсал Сервис Строй» выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти **СУЗДАЛЫЦЕВА Николая Николаевича.**

Продают кур-несушек, кур-молодок, бройлеров (с 1 до 30 дней), гусей, утят, курочек и петушков (всегда имеются в наличии). Обр. с 8.00 до 22.00, ул. Радищева, 21, тел.: 2-35-98, 8-922-041-41-83.

Завод-изготовитель СибДорСельМаш.
КУНЫ (ПКУ-08), грабли валковые, отвалы бульдозерные.
8-902-997-70-69; 8-962-798-94-59.

ХОРОШЕЕ ЗРЕНИЕ – РЯДОМ!
ТЮМЕНСКИЙ ЦЕНТР МИКРОХИРУРГИИ ГЛАЗА «ВИЗУС-1».
Приглашаем 30 июля 2014 г. на обследование зрения в областную больницу №10, с. Викулово. Запись по телефону: 2-41-55, 8-982-904-67-78.
«Визус-1» – это амбулаторно-поликлиническая, высокотехнологическая медицинская помощь в офтальмологии. Работают высококвалифицированные офтальмохирурги, прошедшие обучение ФГУ «Московский НИИ глазных болезней им. Гельмгольца» и имеющие многолетнюю медицинскую практику. Центр оснащён по последнему слову техники, что позволяет выявить проблему на самых ранних стадиях и у взрослых, и у детей. В центре «Визус-1» успешно диагностируют и лечат близорукость, дальнозоркость, астигматизм любой степени, все виды катаракт, глаукому, поражения роговицы, стекловидного тела, сетчатки и др.
С заботой о здоровье ваших глаз!
Центр микрохирургии глаза «Визус-1»
Необходима консультация специалиста!
Лицензия №ЛО-72-01-001004 от 28 ноября 2012г.

ТелефонOFF

- ✓ подключение – 0 рублей
- ✓ прием платежей – 0% (без комиссии)
- ✓ сотовые телефоны
- ✓ телефоны DECT, факсы, фотоаппараты
- ✓ ОГРОМНЫЙ выбор АКСЕССУАРОВ

с. Викулово, Торговая площадь 13 (2-й этаж)

Срочно жителям с. Викулово!
Новая коллекция меховых изделий 2014 года!
Только в июле скидки до 60%!
17 июля в РДК с 10.00 до 18.00
(ул. Кузнецова, 51)

МЕХОВАЯ ЯРМАРКА «ШУБА-ЛЮБА»

ПРЕДЛАГАЕТ КОЛЛЕКЦИЮ ШУБ:

- цельная норка – от 59 000 руб.;
- кусковая норка – от 28 000 руб.;
- стриж. мутон – от 18 000 руб.;
- меховые жилеты – от 8 000 руб.;
- кожаные пуховики – от 26 000 руб.

Предоставляется кредит до 3-х лет без первоначального взноса.

Нужны только паспорт и страховое свидетельство.

«Русфинансбанк», ген. лицензия — ЦБ РФ № 1792.

КУПОН: СДАЙ СТАРУЮ ШУБУ И ПОЛУЧИ СКИДКУ ДО 10.000!



Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.
E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор С. В. АНТЮХОВА
телефон – факс 2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31;
обозреватель СУББОТИНА О. Н.,
обозреватель ШЕВЦОВА Е. В., тел. 2-42-32;
фотокорреспондент СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.
Бухгалтер АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:
http://tyumedia.ru/
Наш сайт: http://vikulovo.info/.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3299 экз. Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 54.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.